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Vi befinner oss nu i fastan, en del av året som är tänkt 
att vara en tid av förberedelse och eftertanke inför den 
allra viktigaste helgen i kyrkan, påsken. Påsken som 
handlar om förlåtelse och försoning, men också om  
uppståndelse och liv. 

Vi firar påsk när våren gör sig påmind efter vinterns snö 
och kyla. Solens värme ger en särskild glädje när den 
värmer oss på våren. Men även påskens budskap ger en 
värme. All den kärlek som Gud räcker oss genom påskens 
budskap, när Jesus genom sin död, begravning och upp-
ståndelse bjuder in oss i sin gemenskap är till för att vär-
ma våra hjärtan. Försoning, förlåtelse och nåd är påskens 
viktigaste budskap till oss. För oss gäller det bara att våga 
ta till oss det budskapet och låta oss omfamnas av det. 

Till påsk tänder vi ett nytt påskljus som ska berätta för 
oss om hur livet har återuppstått igen, ett ljus som vi 
sedan kommer att tända i våra kyrkor när vi samlas till 
gudstjänst. Påskljuset symboliserar Jesus Kristus som är 
kyrkans hjärta och hjärna och den som bär upp hela kyr-
kan på sina skuldror. 

Mellan Bönsöndagen och Kristi himmelsfärdsdag finns en 
gammal tradition från medeltiden med så kallade Gång-
dagar eller Rogationsdagar. Rogation, efter bönsöndagens 
latinska namn Rogate. De avskaffades 1772 som helgda-
gar vid den helgreformation som Gustav III genomförde. 

På dessa rogationsdagar gick prästen ut på fälten och 
välsignade årets gröda. Vi kan inte återinföra dem som 
helgdagar men det är möjligt för mig som kyrkoherde att 
gå ut på fälten och be för och välsigna grödan. Vill du som 
är lantbrukare i församlingen att jag kommer och ber om 
välsignelse över din gröda så kontakta mig så kommer jag 
ut till er. 

Under vårens månader kommer vi att fortsätta att arbeta 
för att utveckla församlingens verksamheter. Detta för att 
så många som möjligt ska få uppleva vad det är att vara 
en del av kyrkan. Till exempel har vi under maj månad 
konfirmander som konfirmeras, som under konfirmations-
tiden fått lära känna Gud och den kristna trons grunder, 
både i teori och genom upplevelser. 

Körlivet är rikt i församlingen. 
Vår organist Sara planerar 
för en projektkör för 
kvinnor som är mel-
lan 25–39 år, för att 
på så vis ytterligare 
bredda körlivet. 

Välkommen till  
en händelserik vår! 

Hans Eriksson,  
kyrkoherde

Kyrkbil
Gratis kyrkbil inom församlingen finns för dig som annars 
inte kan ta dig till gudstjänster och kyrklig verksamhet. 
Samordnas om möjligt med andra resande.
Beställ ”Kyrkbil” via taxi 0431-36 96 66.

Hyra  
församlingshemmen
Det går att hyra våra församlingshem till fest och högtid. 
För mer information och offert, kontakta:
Katarina Ekhem Tel. 0431-41 56 58

Den största helgen  
– från död till liv
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Expeditionen: vardagar kl 10:00-12:00

Irene Ohlson 0431-41 56 50

  E-post:  
forslovgrevie.forsamling@svenskakyrkan.se

  Hemsida:  
www.svenskakyrkan.se/forslovgrevie

  Facebook:  
facebook.com/forslovgrevieforsamling

  Instagram: forslovgrevieforsamling

Swish: 1232885523
Bg: 985-8028

 Besöksadress: Margretetorpsvägen 4, 
269 73 Förslöv

Personal

Kyrkoherde  
Hans Eriksson 0431-41 56 51

Komminister

Ann Nerborg 0431-41 56 52

Mimmi Erlandsson 0431-41 56 55

Diakoniassistent

Åsa Hagberg 0431-41 56 54

Lina Bæckström 070-265 46 67

Organist

Sara Carlsson 0431-41 56 57

Kantor

Sofia Rosengren 076-724 60 45

Kamrer Maria Ter-Borch 0431-43 75 14

KONTAKTA OSS

Husmor

Katarina Ekhem 0431-41 56 58

Barnledare

Karin Wallin Petrisson 076-831 71 10

Mia Bengtsson 070-316 61 03

Vaktmästare

Niclas Jönsson 0431-41 56 65

Sara Engström 070-645 94 21

Åsa Berndtsson 070-645 82 57

Martin Hansson 076-765 20 18

Ordf Kyrkorådet

Boel Petersson 076-827 06 01

Ansvarig utgivare: Hans Eriksson 
hans.eriksson@svenskakyrkan.se  

Redaktion: Åsa Hagberg 
asa.hagberg@svenskakyrkan.se 

Omslagsbild: Förslövs kyrkogård 
	     Linda Bönnelykke    
Tryck & Layout: Tryckaren Engelholm
Nästa nummer: 15-16/6 2026

Då har vårt val i höstas slutligen gett oss ett nytt kyrkoråd och fullmäk-
tige för de kommande fyra åren, många välbekanta ansikten men också 
nya som kommit till.

Kyrkorådet 2026
Boel Petersson, ordförande
Linda Bertilsson Ivarsson, 1 vice ordf.
Hans Eriksson, kyrkoherde
Johanna Björn
Sonia Larsson
Bengt Malm
Rikard Malmberg
Gullan Niklasson
Birger Svensson

Ersättare:
Stellan Andersson
Lill Eriksson
Ann-Katrin Werner Forsell
Lars Forsell
Inger Svensson
Rebecka Tegnebro

Kyrkofullmäktige 2026
Bengt Malm, ordförande
Birger Svensson, 1 vice ordf.
Linda Bertilsson Ivarsson
Johanna Björn
Gunilla Hallberg Borg
Lill Eriksson
Ann-Katrin Werner Forsell
Lars Forsell
Leonard Hagberg
Gunilla Johnson
Sonia Larsson
Rikard Malmberg
Gullan Niklasson
Boel Petersson
Bi Svanberg

Ersättare:
Stellan Andersson 
Anders Hansson 
Wania Kjellberg Ivarsson
Inger Svensson
Rebecka Tegnebro

Stående från v: Wania Kjellberg Ivarsson, Lill Eriksson, Rebecka Tegnebro,  
Inger Svensson, Stellan Andersson, Rikard Malmberg, Leonard Hagberg,  
Bi Svanberg, Gunilla Hallberg Borg, Hans Eriksson, Lars Forsell, Johanna Björn

Sittande från v: Sonia Larsson, Linda Bertilsson Ivarsson, Boel Petersson,  
Bengt Malm, Gullan Niklasson, Ann-Katrin Werner Forsell

Saknas: Gunilla Johnson, Anders Hansson, Birger Svensson

TÄNK PÅ 
DIAKONIN...
...i gåvor och testamente till  
stöd för boende i församlingen.
Kyrkans fonder behövs.

Våra kyrkor 
har öppet
dagtid 
alla dagar!
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På den tiden var det politiska grupperingar, även i kyrkan.
”Då skulle alla frågor först ajourneras ut i grupperna innan 
de gick till beslut” berättar Bengt. ”Vi kunde ibland sitta 
till midnatt, även om småsaker. Och det var tydligt att en 
del som var med egentligen inte brydde sig om kyrkan, 
utan man hade inte fått plats i kommunens fullmäktige, 
och då blev det kyrkan istället.”
Nu är det olika i församlingarna vilka grupper som finns, 
men i Förslöv-Grevie har vi vår samlingslista, så att väljar-
nas möjlighet är personkryss.
”Annars får man lita på att vi som sitter där gör det för att 
vi ställer upp av intresse, och vi bryr oss om vad som är 
bäst för vår församling” säger Boel, och Bengt instämmer.
Det märks också. Även de som bara är ersättare brukar 
troget komma till fullmäktiges möten, bara för att involve-
ras i det som sker.

I Förslöv-Grevie är det också så, att de som finns i kyr-
korådet även ingår i fullmäktige, tillsammans med ytter-
ligare förtroendevalda. Det gör det lättare att samordna 
möten inför besluten. Till detta finns också AU, arbets-
utskottet, där de båda ingår.
Så vad sker på dessa olika nivåer?

”Fullmäktige är den viktiga för församlingens demokrati, 
det är de representanterna man väljer, och där beslutar vi 
om budget och bokslut” säger Bengt.
Men innan dess har allt beretts, först i AU, sedan i kyrko- 
rådet, tillsammans med vår duktiga kamrer Maria 
Ter-Borch som vägleder i alla dessa dyrbara beslut.  
Kyrkorådet har också rollen att verkställa det som  
beslutats i budgeten, att det sker inom ramarna.  
Annars kanske ett extra möte måste inkallas.

Hur mycket arbete handlar det om? Hur är det att vara 
ordförande i fullmäktige?
”Det är alltid 2 möten per år, men ibland blir det 3 eller 4” 
säger Bengt. ”Kyrkorådet är mycket mer!”
”Det är nästan ett möte varje månad, förra året sågs vi 
8 gånger, och varje månad träffas också AU inför kyr-
koråden” säger Boel. ”Men så har jag också samråd med 
kyrkoherden. Vi har nästan en kontakt dagligen.”

>>

Det blev inget skifte på ordförandeposterna, trots att 
förra bladet aviserade att kyrkoårets ordförande, Boel 
Petersson, gärna lämnade sin post till någon yngre. Men 
väljarna hade en annan uppfattning, kryssen vällde in som 
de brukar, liksom till Bengt Malm, utsedd att bli fullmäkti-
ges ordförande. Erfarenhet är alls inte fel, särskilt inte som 
fullmäktige för övrigt fått några nya ansikten.

Så vilka är de då, våra nygamla ordföranden?
Boel Petersson, en trogen Greviebo, som hunnit vara både 
lärare och studievägledare inom gymnasieskolan och 
vuxenutbildningen.
Kontakten med kyrkan finns med sedan barndomens 
söndagsskola och barnkör, då den 10-åriga Boel under 
organisten Skagerbergs ledning stod på läktaren i Förslövs 
kyrka och sjöng sitt första solo. ”Söndagsskolan var först i 
gamla kommunalhuset” berättar hon. ”Men sedan flyttade 
den till kyrkan och då hämtades vi med bussar över hela 
bygden. Jag kommer ihåg åksjukan … Magnusson hade de 
äldre klasserna, hans fru de yngre, och så pigan de allra 
yngsta barnen. Det var alla ungar i Grevie.” 
Fortfarande, alla dessa år senare, är Boel en trogen röst i 
kyrkokören.

Bengt Malm, med barndomen i Förslöv, finns nu i Segels-
torp, men med sin firma A-plåt i Förslöv. Den, där han 
började arbeta i tonåren hos Lennart Andersson, och se-
dan tog över som en av delägarna. Åldern närmar sig pen-
sion, men, säger Bengt: ”Det är svårt att hitta efterträdare 
som vill ta över. Men jag mår inte illa av att arbeta.”
Och även Bengt kan berätta om en barndom med sön-
dagsskola. Inte körsång, men sedan var han var ett av alla 
barn som fanns i fritidsverksamheten ”Kyrkans juniorer”.

Denna livsvistelse i bygden, med många kontakter, bidrar 
förstås till både många förtroendefulla kryss, och egna 
erfarenheter att ha med. Boel, som redan på 70-talet 
hade två 4-årsperioder inom fullmäktige, sedan återvän-
de 2009. Bengt, som genom sitt engagemang i scouterna 
och kontakten med Börje Henriksson (vars roll i kyrkan då 
sträckte sig in i både stift och kyrkomöte) också ställde 
upp som förtroendevald 2001.

Våra  
nygamla  
ordföranden
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>>

Biskops- 
visitation i 
Bjäre-Kulla 
kontrakt
Så har då biskopen i Lunds stift, Johan Tyrberg, i sin 
visitation besökt vårt kontrakt som fördubblats sedan 
det senast begav sig 2011. Antje Jackelen var då ännu 
biskop i vårt stift, kontraktet sträckte sig enbart över 
Bjäre med vår kyrkoherde, John Liljeblad, som kon-
traktsprost så att en högtidlig mässa kunde hållas i 
Förslövs kyrka.

Nu ingår alla 17 församlingarna i både Kulla och Bjäre. 
Två visitationsveckor kunde omöjligt täcka alla platser, 
och förutom morgonandakter kräva de större kyrkorna 
för att rymma alla.

Biskopens besök i just Förslöv-Grevie stannade därför 
vid samlingen i Grevieparken 6/2. En stor del kom att 
handla om att vi som är församlingar i Båstad kommun 
fick vår stund på scenen att presentera oss. Guds-
tjänster, verksamheter och vilka vi är, som församling i 
en växande bygd och föränderlig värld.

Utöver lokala samlingar, och de som riktades till varje 
personalgrupp, deltog många av oss också i den 
invigande kontraktsmässan 
i Höganäs, 4/2, liksom i den 
avslutande visitationshög-
mässan i Ängelholm, 1/3, 
utlyst över hela kontraktet.
Om 15 år, kanske det är  
tid igen.

Vad ser vi inför den nya perioden, med de förtroendeval-
da som nu finns?
”Det är viktigt att vi får in lite nytt blod” säger Boel. ”Vi 
representerar faktiskt tre generationer.”
”Och vi kompletterar varandra med våra kompetenser” 
säger Bengt. ”Men vi har gjort många stora renoveringar, 
så den kommande perioden får vi börja vara mer var-
samma. Det jag tror är allra viktigast är att vi har så bra 
personal. Det tar annars mycket pengar och energi om 
det blir utköp. Det betyder mycket att lösa konflikter och 
vara trogen.”
”Fel kan vi alla göra, då pratar vi med varandra”, instäm-
mer Boel.

Nu ska året bara sättas igång på allvar. Så ska nya mål-
sättningar skrivas, samarbeten byggas, engagemanget 
bära sin frukt.

Text & bild: Åsa Hagberg

Du vet väl att vi 
har ett vänstift i 
Lui – sydsudan?

Med en gåva kan du  
medverka i att stödja  
våra vänner där. 

Du ger den via  
församlingens swish  
eller bankgiro (sid 3),  
märk ”LUI”.



Söndag 5 april

Påskdagen

10:00 Påskdagshögmässa
Förslövs kyrka, Mimmi Erlandsson
Kyrkokören och Harmoni koralkör

Måndag 6 april

Annandag påsk

10:00 Emmausmässa, vandringsmässa
Grevie kyrka, Hans Eriksson

Onsdag 8 april

8:30 Morgonmässa, Förlövs kyrka

Söndag 12 april

Andra söndagen i påsktiden

10:00 Gudstjänst, Förslövs kyrka
Ann Nerborg

Onsdag 15 april

8:30 Morgonmässa, Förlövs kyrka

Söndag 19 april

Tredje söndagen i påsktiden

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Hans Eriksson

Onsdag 22 april

8:30 Morgonmässa, Förlövs kyrka

Söndag 26 april

Fjärde söndagen i påsktiden

10:00 Högmässa, Förslövs kyrka
Mimmi Erlandsson

Onsdag 29 april

8:30 Morgonmässa, Förlövs kyrka

MAJ

Söndag 3 maj

Femte söndagen i påsktiden

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Ann Nerborg

Onsdag 6 maj

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 10 maj

Bönsöndagen

10:00 Gudstjänst, Förslövs kyrka
Mimmi Erlandsson

Onsdag 13 maj

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Torsdag 14 maj

Kristi himmelsfärds dag

10:00 Friluftsgudstjänst, Stenhotten
Ann Nerborg

Söndag 17 maj

Söndagen före pingst

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Ann Nerborg

Onsdag 20 maj

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 24 maj

Pingstdagen

10:00 Högmässa, Förslövs kyrka
Hans Eriksson

Måndagen 25 maj

Annandag pingst

Sammanlyst med Västra Bjäre
Hallands Väderö, Se info hos Västra Bjäre

Pastoratets kyrkomusiker sjunger

Onsdag 27 maj

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Lördagen 30 maj

11:00 Konfirmation med mässa
Förslövs kyrka, Mimmi Erlandsson, 
Karin Wallin Petrisson

Söndag 31 maj

Heliga trefaldighets dag

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Hans Eriksson

JUNI

Onsdag 3 juni

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 7 juni

Första söndagen efter trefaldighet

10:00 Gudstjänst, Förslövs kyrka
Ann Nerborg

Söndag 14 juni 

Andra söndagen efter trefaldighet

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Hans Eriksson

Onsdag 17 juni

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Kalender 11 mars - 17 juni Konserter & Musik, 
se sidan 12

MARS

Onsdag 11 mars

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 15 mars

Midfastosöndagen

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Hans Eriksson

17:00 Frälsarkransmässa
Förslövs kyrka
Hans Eriksson och Åsa Hagberg

Onsdag 18 mars

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 22 mars

Jungfru Marie bebådelsedag

10:00 Högmässa, Förslövs kyrka
Ann Nerborg. Solo Annika Román

Onsdag 25 mars

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Söndag 29 mars

Palmsöndagen

10:00 Högmässa, Grevie kyrka
Mimmi Erlandsson

APRIL

Onsdag 1 april

8:30 Morgonmässa, Förslövs kyrka

Torsdag 2 april

Skärtorsdag

18:00 Skärtorsdagsmässa, Förslövs kyrka, 
Ann Nerborg, klarinett

Fredag 3 april

Långfredag

10:00 Långfredagsgudstjänst
Förslövs kyrka, Hans Eriksson
Kyrkokören

18:00 Gudstjänst vid Jesu gravläggning
Grevie kyrka, Hans Eriksson, Tvärflöjt

Se också församlingens 

ANNONSERING, 
varje vecka i Bjäre.nu.
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MÅNGKULTURELL  
BEGRAVNINGSPLATS
13/4 kl 18.30 Grevie församlingshem
En kväll, öppen för alla, då vi får veta  
mer om den mångkulturella begrav-
ningsplatsen vid Grevie kyrkogård. 
Åsa Berndtsson, Anders Markehed, 
Ibrahim Osman mfl medverkar.
Arr: Internationella Gruppen



Samtalsgrupper 

Lilla salen, Förslövs församlingshem

Bibelstudiegrupp  
Tisdagar 13:30-15:30, 24/3, 7/4

Nyfiken på kyrkans tro och liv
Tisdagar 13:30-15:30. 17/3, 21/4

Fördjupningsgrupp  
Torsdagar 14:00-16:00: 19/3, 9/4  
(för mer information, se vår hemsida)

Ledare: Ann Nerborg

Andakt och sång

Haga Park/Almgården

Andakter kl 10/11: 1/4, 6/5, 3/6

Sångstunder kl 10.30  
Almgården: 14/4, 26/5, 16/6
Haga Park: 8/4, 20/5, 10/6

Kontakt: M Erlandsson/Å Hagberg

Trivselträffar

Förslövs församlingshem

Torsdagar kl 11.30-14

19/3
23/4
21/5

Fastelotteri och allsång 
Sånger med Anna Carlsson
Vårfest med Schlagerkompaniet

Kostnad för lunchen 100 kr/Julbord 150 kr
OBS! ANMÄLAN till exp 2 dgr före
Ansv: Åsa Hagberg

Frukostklubben 

Grevie församlingshem

För daglediga män,
Måndagar 9.30 fram till 25/5

Ansv. Lina Bæckström

Bön med Frälsarkransen

Förslövs församlingshem

Tisdagar kl 8.15-9.00 (ej 12/5, 19/5)

Förslövs kyrka

Tors 23/4, 21/5, 18/6 kl 17.00
Sön 19/3 kl 17.00 med mässa

Ansv:    Åsa Hagberg

Förslövs damförening/ 
Grevie arbetskrets

Onsdagar 14:00-16:00

Förslövs församlingshem

Udda veckor till 20/5

Ledare: Hans Eriksson

Grevie församlingshem

Jämna veckor till 27/5

Ledare: Ann Nerborg

Integration och gemenskap

Förslövs församlingshem

Plantbytardag med måltid
Lörd. 11/4 kl 10.30-13.00
Vandringsdag till Hålehall
Lörd. 25/4 kl 10.30
Språkcafé 
Måndagar kl 15-17 fram till 1/6.

För SOMMARPROGRAM:
Kontakt Anki Nordin 073-057 73 59

Körer

Blandade Röster  
Tisdagar Kl 14-16, Förslövs f.hem

Kyrkokören 
Torsdagar kl 19-21, Förslövs f.hem

Projektkören,  
(se sid 12), Förslövs f.hem

Ledare: Sara Carlsson

Barnkören Tonfiskarna åk 1-4  
Fredagar kl 14.30-15.15, Grevie kyrka

Voices åk 5-6
Torsdagar kl 15.00-15.45, Förslöv kyrka

Harmoni 
Onsdagar kl 10.30-12.00, Förslövs f.hem

Ledare: Sofia Rosengren

Barn & familj

Barnens Hus Grevie

Barncafé i två åldersgrupper 0-5 år

Mixengrupper från åk F-6
(anmälan krävs)

Ungdomsgrupp från åk 7

För information, kontakta:
forslovgrevie.barnungdom@svenskakyrkan.se

Se även församlingens hemsida.

Ledare: Karin Wallin-Petrisson  
               & Mia Bengtsson
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FRÄLSARKRANSMÄSSA 
15/3 kl 17.00 Förslövs kyrka 
Enkel mässa vid altaret då vi följer 
Frälsarkransens pärlor, med Hans 
Eriksson, Åsa Hagberg mfl..

MÅLTID I GEMENSKAP 
MED PLANTBYTE 
11/4 kl. 10.30-13  
Förslövs församlingshem. 
Ta gärna med inne- eller  
uteplantor att ge bort eller byta 
med någon annan, liksom något till 
vår gemensamma måltid – kanske 
också det från växtriket?
Arr: Internationella Gruppen

ST THORAS PILGRIMSLED 
30/5 kl 10-13
Pilgrimsvandring Vejbystrand – 
Vistorps hamn
Biltransport tillbaka efter  
vandringen
För vårens hela schema och  
mer information: 
Linn Björklund 0706-83 26 40 
www.sanktathoraspilgrimsled.se 

FÖRBÖN FÖR GRÖDAN 11/5
I ledaren står att läsa om den 
medeltida traditionen av roga-
tionsdagar. Om du som lantbru-
kare vill ha ett besök med bön 
för din gröda kommer jag gärna 
ut och ber och välsignar grödan 
måndagen den 11 maj. 
Är du intresserad kontakta  
mig på telefon 0727-415651
Hans Eriksson, kyrkoherde

UPPVAKTNING AV 
ÅRETS DOPBARN 
10 maj kl. 14.00–15.30 
Grevie kyrka/Barnens hus

Årets dopbarn med familjer 
bjuds in till fest, då bland annat 
dopfiskarna delas ut. Särskild 
inbjudan skickas till alla berörda

Välkomna!
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Här har vi gänget ”skidkonfirmander”! Under hösten har 
dessa 8 ungdomar träffats på onsdagar och i januari till-
bringades ett par dagar med läger i Lindvallen, Sälen. 
31 januari firades högtidlig konfirmationsgudstjänst med 
mässa. Vid detta tillfälle tog konfirmanderna med oss alla 
”På spaning efter Jesus ” som sin predikan. 

Våra bilder av Gud, konstnärligt målade av konfirmanderna

Under vårterminen och i början av 
sommaren har vi glädjen att få 
följa ytterligare två grupper – 
”Äventyr” och ”Sommar” och 
dela tro och liv tillsammans. 
Till dig som är kyrkotillhörig 
och född- 2012 kommer det 
framåt maj/juni en inbjudan hem 
i brevlådan inför höstens konfir-
mandgrupper.

Är du intresserad av att veta mer? 
Kontakta Mimmi Erlandsson 

KO N 
F I R 
MAN 
DER 2

0
2

5
 /

 2
0

2
6

Visst vill DU bli 
KONFIRMAND?

DOP

Välkommen Elsa OPHELIA 

Estrid, döpt i Förslövs 

kyrka 23/11 av Mimmi 

Erlandsson. Föräldrar 

Mikaela Dellermark och 

Filip Anderberg. På bild-

en syns också storebror 

Leonard

Kontakta någon av våra präster om du har frågor om 
dopet - av ditt barn, eller du som ännu inte är döpt. 
Och självklart gärna för en vigsel också.

DIAKONIN +  
CARINAS SECOND
Du som är i behov av kläder kan få ett intyg hos diakoni-
assistenterna. Ta med det till Carinas Second, så bjuder 
hon på en omgång kläder, både till barn och vuxen. 
Öppet ons 13-17 och lörd 10-14
Stålhögavägen 146, busshållplats Kvinnaböskevägen 
Tack Carina för din hjälpsamhet!

Om ingen hade tackat
att du helade vår brist,
om aldrig någon brytt sig 
när ditt rike kommer sist,
gjorde du allt ändå
för kärleks skull?

Om ingen hade gråtit
när du själv fick ta vårt kors,
om aldrig någon insett
att du blödde liv för oss,
gjorde du allt ändå
för kärleks skull?

Nr 10 Nya psalmförslaget, Å Hagberg
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Förslövs 
kyrkliga 
damförening
Vad ska en syförening annars heta, då handarbetet inte 
längre är i fokus? Om den är i Förslöv bär den namn som 
ovan, medan den i Grevie behåller namnet ”Arbetskret-
sen”. Dessa damer som samlas varannan vecka, i respek-
tive församlingshem.
Handarbete är fortfarande möjligt för den som vill, men 
allt det arbete som slutligen ledde till en stor auktion där 
många tusen kronor samlades in till välgörenhet, har tagit 
paus. ”Till sist var det ändå vi själva som ropade in det 
mesta” berättar Dagmar, som med sina 100 år på nacken, 
har bäst koll. ”Och alltid trevliga auktionsutropare.”
Att föreningen funnits länge vet Kristina, med rötter i den 
Henryssonska familjen.
”Jag vet att mamma var med, men jag tror också den 
fanns på mormors tid.”

Vad sker då på en träff, i nutid?
I Grevie håller prästen Ann Nerborg i trådarna, i Förslöv är 
det kyrkoherden Hans.
”Han inleder alltid med en andakt, och så följer vi nu en 
bok om Lina Sandell” berättar Bodil. ”Det är intressant. 
Ibland är vår diakoniassistent Lina här, och då kan det bli 
pyssel, särskilt till storhelgerna.” Men minst lika mycket 

Frukost-
klubben
Varje måndag träffas ett gäng daglediga herrar i Grevie 
församlingshem för att äta frukost tillsammans. Detta 
är en tradition sedan några år tillbaka att börja veckan i 
gemenskap över kaffe och smörgås. Här avhandlas både 
världsläget och potatisskörden, allt mellan himmel och 
jord får plats. Morgonen inleds med en liten andakt följt av 
frukost till det ringa priset av 20 riksdaler, gemenskap ska 
inte kosta skjortan. Runt högtiderna har vi förstärkt frukost 
som t.ex. ägg & sill till påsk och semlor till semmeldagen. I 
december månad lyssnar vi på julmusik och på sommaren 
öppnar sommarcaféet för både damer och herrar.

Emellanåt kommer gästföreläsare och berättar om olika 
intressanta ämnen, lokala som internationella. Många av 
föredragen står frukostklubbens egna medlemmar för vil-
ket gör att alla lär känna varandra ännu bättre. Stig har be-
rättat om hur det gick till när macken i Förslöv grundades 
och Börje har visat bilder från besök i Gammelsvenskby i 
Ukraina. Kennet har informerat om Lions arbete för utsatta 

Bodil Olsson, 
Kristina 
Johansson 
och Dagmar 
Svensson, tre 
av deltagar-
na i Förslövs 
kyrkliga dam-
förening.

dragplåster är det att ses kring borden med husmors 
hembakade kaffebröd, och få samtal och gemenskap. Det 
kan vara särskilt viktigt för den som är nyinflyttad, att få 
ett sammanhang.
”I en förening har vi omtanke om varann, och kan göra be-
sök om någon blir sjuk” säger Bodil. ”Och fortfarande ger 
vi pengar till välgörenhet. Varje gång lägger vi 20 kronor 
för kaffet, sedan när det blir årsmöte bestämmer vi hur 
det ska fördelas på olika ändamål.”
En annan sak som är bra, är kyrkbilen.
”Om någon inte kan ta sig hit på egen hand, går det att 
beställa kyrkbil.”

Finns det några höjdpunkter?
”Utfärden! Vartannat år bjuder Förslöv, vartannat år 
Grevie. Då har vi en dagsutflykt där vi kanske besöker en 
kyrka några mil bort, äter lunch, och tittar på sevärdheter. 
Vi har varit i Markaryd, Laholm och Harplinge.”

Finns det plats för fler att börja?
”Ja. Kom till vår gemenskap. Det är inga krav, vi har bara 
trevligt!” säger Bodil.

Text o bild: Åsa Hagberg

och nu senast fick vi höra Bo berätta om ubåtar från sin 
tid i marinen då han tjänstgjorde i ubåtsvapnet. 

Frukostklubben deltagare har växt i antal under de drygt 
fyra år de varit i gång och nya medlemmar ansluter kon-
tinuerligt. Klubben startades då det fanns ett behov av 
aktiviteter för herrar. Det är vanligare med syjuntor och 
olika grupper för damer men det finns inte lika många 
”gubbjuntor”. Frukostklubbens egna medlemmar är myck-
et gästfria och hälsar alla välkomna i gemenskapen med 
orden: ”Kom hit och upplev stämningen!”

Frukostklubben träffas varje måndag i Grevie församlings-
hem mellan klockan 9:30 – 11:30. 

Text och bild: Lina Bæckström
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VA D  B E T Y D E R  D E T  V I  G Ö R  I  K Y R K A N ?

Dopet
Innan Jesus lämnade jorden 40 dagar efter sin upp-
ståndelse samlade han sina lärjungar och gav dem 
uppdraget att döpa människor och lära ut om vad 
dopet är. 
Påsken är traditionellt dopets högtid. Det beror på att 
dopet är en bild av det som hände med Jesus den 
första kristna påsken. Tydligast blir denna bild så som 
man döpte i kyrkan fram till under medeltiden, då 
doppades hela barnet i dopfunten vid dopet. Därför 
är gamla medeltida dopfuntar så djupa. Med den bak-
grunden är det lättare att förstå bilden som dopet ger 
oss. Att vi dör bort från vårt gamla liv, för att tillsam-
mans med Jesus begravas för att sedan uppstå till li-
vet. Precis som Jesus dog på långfredagen, begravdes, 
för att på påskdagens morgon åter uppstå till livet. 

Att sänka ned hela barnet vid dopet fungerade allde-
les utmärkt i medelhavsområdet. Det varmare klimat 
som finns där gjorde det möjligt att döpa barnen även 
på vintern i ouppvärmda kyrkor. I det kalla Norden där 
det tidvis var minusgrader i kyrkan under vintern blev 
det ett problem att doppa ned hela barnet i dopfun-
ten om man dessutom först hackat hål i isen. Därför 
övergick man till det begjutningsdop som vi oftast 
använder idag. 

Vad ger oss då dopet?

Vi döper ju eftersom det är det sätt som Jesus gett 
oss i uppdrag att göra människor till lärjungar. Så som 
det står i dopbefallningen: ”Döp dem och lär dem”. 
Dopet är således den rit kyrkan har fått för att ta upp 
människor i den kristna kyrkans gemenskap, ända 
sedan urkyrkan. Dopet räknas som ett av kyrkans sa-
krament. Ett sakrament är en helig handling. I dopets 
sakrament möter ordet: ”Jag döper dig i Faderns och 
Sonens och den helige Andes namn” den jordiska ma-
terien vattnet, och löftet om en andlig gåva ifrån Gud 
når den som blir döpt. Och Gud tar då av nåd upp den 
som döps i sin församling.

Hans Eriksson,  
kyrkoherde

FASTE- 
AKTIONEN  
2026
- Från dina händer till där det händer

Krig och katastrofer slår sönder människors liv varje dag. 
När det globala stödet minskar drabbas de mest utsatta, 
men tillsammans kan vi göra skillnad. Församlingarnas in-
satser är avgörande – genom aktiviteter här kan vi stötta 
dem som räddar liv och sprider hopp mitt i katastrofen.
(Act Svenska Kyrkan)

ACT Svenska kyrkans fasteaktion inleds i år 15/2 fram till 
Palmsöndagen 29/3. 

22/2 Grevie kyrka kl 10.00 Efter högmässan finns både 
kyrkkaffe, samt faste -och påskpynt tillverkade av för-
samlingens barn- och ungdomar till försäljning. 

29/3 Grevie kyrka kl 10.00 Högmässa i Grevie kyrka och 
avslutning för ACT Svenska kyrkans Fastekampanj med en 
värmande sopplunch efteråt. 

Mimmi Erlandsson & 
 Internationella Gruppen

Från dina händer  
till där det händer

Swisha  
din gåva!

Foto: H
enrik B

erglund
/Iko

n
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K
O
R
S 

Tvä   s
VÅGRÄTT

1. 	 LÖVSAL

6. 	 ÄR ÅKER I TRÄDA

9. 	 ÄR TALLINN

10. 	 EN TYP AV BJÖRN

11. 	 BEVITTNAR

12. 	 VAR JESUS DEN?

15. 	 VIOLIN

17. 	 VARUHUS FÖRR

18. 	 PENSE ÄR EN SORTS?

21. 	 INFINITIVMÄRKE

22. 	 ANFÖRANDE

23. 	 TVINNA

24. 	 KAN OST VARA

25. 	SPELAS PÅ SOMMAREN

26. 	 ÄDEL FAMILJ

28. 	 KORSORDSFÅGEL

30. 	BRUTEN

32. 	 BELÄGENHET

34. 	ÅSTADKOMMER

35. 	FÖRE REDDING

36. 	 GÖR MAN I KANOT

39. 	 ÄKTA HÄLFT

40. 	SÅLTS UT

41 . 	PROVSYSTRAR

42. 	 FINNS PÅ HAND

43. 	SYNONYM TILL RISA

LODRÄTT

2. 	 FROM ENSTÖRING

3. 	 ÄR EN TJUGA?

4. 	 ÄR ALEN EN?

5. 	 KAN BÅTEN EN HAMN

6. 	 DÅLIG VANA

7.	 GJORDE PAULUS OFTA

8. 	 KYRKLIG SOCIALARBETARE

13. 	 KORPULENT

14. 	 ÄR EN MAS

15. 	 KAN VARA EN TAVLA

16. 	 ÄR NÅGOT SOM LÄCKER

19. 	 KALL KUB

20. 	BLOMMA ELLER BILMÄRKE

27. 	 FLOD I ITALIEN

29. 	 NATTVARDSDRYCK

31. 	 TAGGIG VÄXT

33. 	 ENKEL TRÄBRO

35. 	UTBREDA SIG I TAL

37. 	 OFTA I HUDKRÄM

38. 	YTENHETEN

Vinnare  
Korsord Nr 4-25:

Rätt lösning var  
”BARNET” 

Vinnare är
Camilla Axelsson, Grevie,  

Agneta Gudmundsson, Grevie 
och Per Pileryd, Förslöv.

Vilket ORD bildas i de BLÅ RUTORNA? Sänd/lämna/maila in detta som lösning senast 
27 april 2026. Tre vinnare lottas ut, som kan välja något från vårt bokbord eller pre-
sentkort på Heberleins. Alla lösare önskas lycka till!

SVAR: ....................................................................................................................................................................................

Namn: .................................................................................................................  Telefon:...........................................

Adress: ................................................................................................................................................................................

Förslöv-Grevie församling, Margretetorpsv. 4, 269 73 Förslöv.
forslovgrevie.forsamling@svenskakyrkan.se
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6/4 Påskmusikalen 
        ”Jesus Christ Morningstar”
18:00 Förslövs kyrka

Blandade Röster sjunger påskmusikalen Jesus Christ 
Morningstar tillsammans med Annelie Olhaver på saxofon, 
solister: Margaretha Tornblad och Bo Sterne.  
Under ledning av Sara Carlsson och Linn Björklund.

30/4 Sköna maj välkommen! 
16:00 Prästgårdsträdgården i Förslöv

På Valborgsmässoafton sjunger församlingens körer in 
våren med alla de sånger som hör dagen till! Under ledning 
av Sara Carlsson och Sofia Rosengren. 
Vi hoppas på vackert väder, så ta gärna med filt och fika-
korg. Vid regn flyttar vi in i kyrkan.

24/5 FÖRKLÄDD GUD
17.00 Förslövs kyrka

Kyrkokören framför den vackra lyriska sviten Förklädd Gud 
av Lars-Erik Larsson. Det framförs tillsammans med stråk-
musiker, oboe, flöjt, harpa och orgel. Recitation.  
Under ledning av Sara Carlsson.

31/5  Allsångskonsert 
          ”Vi sjunger in sommaren”
17:00 Förslövs kyrka  

Barnkören Tonfiskarna och Voices, Blandade Röster och 
Harmonikören sjunger vackra och glada sommarsånger 
tillsammans med musiker. Vi utlovar mycket allsång!
Efteråt blir det korvgrillning på kyrkbacken där alla är 
välkomna att stanna.

 

Lunchmusik
LÖRDAGAR 12:00-12:30  

FÖRSLÖVS KYRKA 

7/3    
SOFIA ROSENGREN

18/4  
SARA CARLSSON

16/5    
SOFIA ROSENGREN

6/6  
NATIONALDAGS-  
konsert Sara Carlsson 

Musikprogram

Glad
   påsk!

VILL DU SJUNGA I PROJEKTKÖR?
Vi söker sopraner och altar till en projektkör för 
dig mellan 25-39 år!

Sång- eller körvana krävs, men du behöver inte 
kunna läsa noter. Vi träffas och repeterar vid  
fem tillfällen, kanske redan i vår, och avslutar  
med en hejdundrande konsert! 

Onsdagar kl. 18:30-19:45 i Förslövs kyrka 

För frågor och anmälan: Sara Carlsson,  
sara.carlsson3@svenskakyrkan.se,  
072-551 56 57


